

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертационной работе Давыдовой Юлии Владимировны на тему «Повышение эффективности аграрного производства на основе управления рисками сельскохозяйственной деятельности (на примере Кировской области)»

Давыдова Юлия Владимировна с отличием закончила экономический факультет ФГОУ ВПО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия» по специальности «Экономика и управление АП» в 2003 году. С 2003 года работает в должности ассистента кафедры экономики. С 2004 года по 2008 год Юлия Владимировна обучалась в заочной аспирантуре Вятской ГСХА.

При работе над темой диссертации Юлия Владимировна проявила хорошее знание объекта исследования, большое трудолюбие, творческий подход к проводимому исследованию и самостоятельность. Были проведены обобщение теоретических аспектов и методических основ экономической эффективности сельскохозяйственного производства в условиях рыночной среды и ретроспективный анализ тенденций развития сельского хозяйства Кировской области, выявлены основные факторы, влияющие на эффективность деятельности предприятий отрасли в условиях воздействия системы рисков. Юлией Владимировной определены критерии оценки и показатели экономической эффективности сельскохозяйственных предприятий с учетом воздействия факторов риска, произведена оценка экономического состояния сельскохозяйственных организаций Кировской области и выявлены основные проблемы, приводящие к снижению эффективности производства, разработана структура системы управления хозяйственным риском на сельскохозяйственных предприятиях и обоснованы направления повышения эффективности функционирования

сельскохозяйственных организаций Кировской области на современном этапе.

В ходе исследования были грамотно применены методы исследования, собран обширный статистический материал. Выводы в диссертации базируются на конкретных расчетах, являются достоверными и обоснованными.

Ценным в диссертации является то, что в работе не только показаны существующие риски, связанные с деятельностью предприятий АПК, но и проведена оценка их влияния на эффективность деятельности сельскохозяйственных организаций Кировской области.

По итогам проведенных исследований автором усовершенствована методика спектр-балльного метода оценки рискованности деятельности организаций, учитывающая общепринятую методику расчета показателей и особенности сельскохозяйственного производства. Кроме того, предложено создание и развитие молочного кластера, как одного из направлений совершенствования агропромышленной политики в Кировской области. Юлией Владимировной предложены мероприятия по повышению эффективности функционирования сельскохозяйственных предприятий области в условиях вступления Российской Федерации во Всемирную торговую организацию.

Это характеризует научную новизну и практическую значимость результатов диссертационного исследования Давыдовой Ю.В., которые используются в учебном процессе и представляют интерес для руководителей и специалистов сельскохозяйственных организаций.

Диссертация выполнена на актуальную тему, имеет новые положения и рекомендации по повышению эффективности аграрного производства на основе управления рисками сельскохозяйственной деятельности, является самостоятельным и завершенным исследованием в соответствии с требованиями ВАК Российской Федерации. Учитывая это можно сделать вывод о возможности ее автора, Давыдовой Юлии Владимировны,

претендовать на присуждение ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Научный руководитель, заведующий кафедрой
Экономики и организации производства
ФГБОУ ВПО «Вятская государственная
сельскохозяйственная академия»
кандидат экономических наук, доцент

Шиврина Т.Б.

УДОСТОВЕРЯЮ ПОДПИСЬ

Шиврина Т.Б.
УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ВГСХА

